

成功就在眼前

臺南市勝利國小／李宜玟

哇！我們竟然能去嘉義比賽，真是太不可思議了。今年我們勝利國小在「同聲」合唱比賽中奪得佳績，準備在明年代表縣市參加全國決賽，還有如作夢般的機會會使我們更卯足全力練習。

我們的導師，在練習時最常和我們說的話：「不夠好！嘴巴應該要再更圓，不然不好聽！」而且他時常大吼大叫，甚至氣得跺腳，不斷要求我們「好還要更好，不可鬆懈，要再加練」導師總說

嚴苛的訓練，使我時常想：到底要怎麼唱你才滿足呢！大家已經非常努力了，你不是說輸贏對你來說不重要嗎？

到了比賽當天，不管何時何地，只要一有空檔，老師就要我們加緊練唱，而且他當天嚴肅的表情讓人非常有壓力，當時的我不明白老師這麼做有何用意，但有經驗的學長姐們都聽從老師的指示，我也只好照做了！時間過得真快，一下子就要上臺了，在上台前，老師總說

我們唱得不夠完美，連在比賽前都這麼說，所以我們都不期待會有太美麗的成績，結果誰也沒想到，最後竟然拿了特優第三名，還要代表縣市去比賽，得知結果後大家都嚇呆了！

現在我知道，只要努力就有收穫，原來老師所說的不夠好，是在激勵我們，希望我們可以更努力去爭取更高的榮譽，讓自己更好。而這樣的經驗也使我更能忍受往後辛苦的訓練，因為，我知道，汗水滴下的那一刻，成功就在眼前。（五年級）

安全的上學路

臺中市龍泉國小／陳昱口

我有時走路上學，有時坐車上學。記得第一次自己出門時，媽媽怕我危險就偷偷的跟在後面，直到遇見許多熱情的導護志工才放心返家。我覺得導護志工很偉大，他們可能被亂闖紅燈的違規者撞到受傷，嚴重的也許會有生命危險，所以我對他們是充滿感激的，每次過馬路時都會行禮打招呼，更希望以後有能力捐錢給學校，互相溝通

如果我是一位道路設計師，一定會建造出讓學生和車輛不會發生車禍的安全裝置，像是專用空橋和地下道讓學生們直接走到學校，還要把綠燈時間延長，讓更多人快速到學校，若是人太多了，可以請交通警察來指揮交通，務必讓每個學生都能安全的進到教室，展開一天的學習歷程。我更希望以後有能力捐錢給學校，互相溝通



我的家鄉

誤會一場

新竹縣陸豐國小／洪昀甄

話都說不清楚了。

老師告訴我說要勇敢把心裡的話說出來，對方才會知道自己的想法和感覺，因此我鼓起勇氣把這幾天的悲傷全部都說給好朋友們聽，我希望下課時我們還是可以一起聊天，或者是玩捉迷藏，結果好朋友們一頭霧水，原來她們是因為我感冒了，以為我想要在教室休息，所以才沒有和我說話，這一切原來只是誤會一場，我突然覺得自己的難過有點好笑呢！（三年級）

永遠難忘的那一天

復興國小／林佳震

感受到媽媽的怒氣，我真的太任性了。

但幸好姐姐幫我求情了，媽媽才放我進來，她叫我單獨跟她對談。只見媽媽深吸了一口氣，把棍子拿起來用力地從我的屁股用力的打了下去，我大叫了一聲我看了一下屁股看到了一條瘀青，我現在才知道騙人是不對的，我下次真的不敢眼人了。

我和媽媽就像鉛筆和橡皮擦，我犯的錯橡皮擦會把它一一抹消，讓我走向更好的未來，漸漸的橡皮擦變短了，我也逐漸茁壯。

（四年級）

快樂的事情

海星國小／簡愛

在生活中，有許多讓我快樂的事情，每次回想起來，都像吃了糖果一樣，心裡甜甜的。

這件事發生在我二年級的時候，老師叫我參加演說比賽，當時我好害怕，但是在每天努力練習下，終於把內容背得滾瓜爛熟了，我好開心。沒想到，就在比賽前幾天，我生病了，一說話就咳個不停，我很擔心無法參加比賽，在老師的鼓勵下，我勇敢面對。比賽時，我忍著身體的病痛，努力把稿子說完，下台後，一顆心七上八下等待成績揭曉，出乎意料的，我拿到了第一名，讓我好有成就感。

讓人快樂的方法有很多，選擇自己有興趣且熱愛的事情來做，就可以讓自己拋開煩惱，快樂起來，希望大家都能快快樂樂，鼓勵自己、讚美自己，給自己更多勇氣，在生活中迎向更多的挑戰。（三年級）